
Príhovor starostky obce,  Anny Hiľákovej, pri otvorení Domu kultúry dňa 

19. 08. 2023 

 

     Budova Domu kultúry bola postavená koncom 19.  a na začiatku 20. storočia.  

     V tom čase ľudia, žijúci na Sulíne, potrebovali školu, pretože tu pribúdalo detí a tak bolo 

potrebné postaviť školu. Budova je postavená z kameňa ale aj pálených tehál. Materiál sa vozil 

po rieke Poprad. Aby dedina mohla zaplatiť materiál,  dali sa do zálohy  lesy,  lebo financie 

nato neboli. Po výstavbe tejto budovy, ľudia z našej dedinky snažili sa predávať na trhoch svoje 

výrobky, aby sa lesy mohli vrátiť späť do ich vlastníctva, aby tak svoje lesy zachránili a tých, 

čo tú budovu postavili, zaplatili. Toľko z rozprávania nášho predka, ktoré sa mi vrylo do pamäti. 

     A tak bola v tejto budove najprv gréckokatolícka ľudová škola, po roku 1945 bola vytvorená 

štátna ľudová škola,  v  1948 r.  sa premenovala na národnú školu, v 1951 r. na neúplnú strednú 

školu a od 1953 r. bola zavedená 8-ročná stredná škola. Krátko zo zmien v názvach na tejto 

budove. Vchod do budovy bol z opačnej strany od potoka, kde bola skoro po celej dĺžke  terasa.  

Vyučovalo sa tu do roku  1960, kedy sa postavila nová škola. Potom tu ostala ešte nejakých pár 

rokov materská škola. 

     Ďalej táto budova slúžila ako kultúrny dom na rôzne kultúrne akcie, svadby, tanečné zábavy. 

Dokonca v 70-tých rokoch slúžila ako kinosála, kde sme sa tešili na premietanie rôznych 

filmov. 

     Keď sa v našej obci založilo Jednotné roľnícke družstvo „Prameň“ , vedenie sa rozhodlo 

o postavení sociálno-prevádzkovej budovy a táto budova postupne sa premenila na kancelárie 

Roľníckeho družstva, neskôr v budove bol aj Klub mládeže ale aj kancelárie začínajúceho 

Združenia bývalých urbarialistov. A nakoniec na krajčírsku dielňu na šitie zvrškov, vysunuté 

pracovisko pre Závody 29. augusta Partizánske.  

     Po roku 1990, kedy šijacia dielňa prestala v našej obci fungovať, budova začala chátrať. 

     A tak v roku 2007 si ju Obec odkúpila od Gréckokatolíckeho biskupstva  za symbolickú 

cenu a začala s jej rekonštrukciou. Keďže obec má málo financií, trvalo nám dlhých 16 rokov, 

kým sa nám budovu podarilo celkovo zrekonštruovať . Verím, že táto budova, ktorú dnes 

otvoríme, bude slúžiť  nám všetkým  ešte aspoň ďalších 100 rokov na rôzne kultúrne 

a spoločenské podujatia. Toľko v krátkosti z histórie tejto budovy.  

 

Rekonštrukcia domu kultúry od jej  začiatku 

Rok 2007   

     Katastrálnym úradom v Starej Ľubovni bol vykonaný zápis budovy – starého kultúrneho 

domu so súp. č. 102 do listu vlastníctva Obce Sulín. Prevod bol uskutočnený Kúpnou zmluvou 

medzi Gréckokatolíckou cirkvou v Sulíne a Obcou Sulín za symbolickú sumu 1,- Sk. 



     Za záchranu strechy na tejto budove sa pričinil rodák z našej obce p. Ján Pjaták, ktorý 

bol Čestným občan našej obce. Vďaka nemu mohli sme sa pustiť do rekonštrukcie strechy a tak 

zachrániť rozpadávajúce sa múry tejto vyše storočnej budovy. Z finančných prostriedkov 

sponzora sa tak urobila výmena strešnej krytiny, žliab a okapov a zhnitého reziva pod strešnou 

krytinou. 

     Z nášho rozpočtu sme vykryli betónovanie venca a s ním spojené práce /výstuže, debnenie, 

lešenie, búranie muriva, montáž trámov/.  

     Od Združenia bývalých urbarialistov v Sulíne sme  na rekonštrukciu strechy zakúpili rezivo 

/hranoly, dosky, krokvy, laty, pomurnice/ v množstve cca 60 m3 guľatiny. 

Rok 2008 

     Na budove boli vymenené okná za plastové, niektoré boli vybúrané, iné zamurované. Práce 

nám vykonal Peter Kurcin. 

     Za tieto a ďalšie finančné prostriedky poskytnuté z Ministerstva financií SR vďačíme 

Radoslavovi Olekšákovi, ktorého korene sú z našej obce a ktorý je Čestným občanom našej 

obce. 

Rok 2014 

     Z dotácie Ministerstva financií ale aj našich financií sme zateplili budovu, vyrovnali múry 

a urobili fasádu firmou Banystav zo Starej Ľubovne. Pod strechou nám oplechovanie urobila 

firma Armakov zo Starej Ľubovne. 

Rok 2015 

     V tomto roku sme dotiahli vodu do kotolne vodovodnou prípojkou. 

Rok 2016  

     Svojpomocne sme sa snažili omietnuť steny kotolne, na povale sa zbúral komín a urobili sa 

ďalšie drobné práce. 

Rok 2020 

     V tomto roku sme doskami za pomoci sulínskych dobrovoľníkov spriechodnili strop 

budovy. Išlo o 13 mladších i starších dobrovoľníkov obce, ktorí sa zúčastnili brigády a ktorým 

išla práca od ruky a s ďalšími dobrovoľníkmi (Martin Kurcin, Peťo Kurcin, Paľo Hanišák 

a ďalší) sme vymurovali priečky na wc,  kuchyňu a sklady, osadili zárubne, za čo všetkým 

veľmi pekne ďakujeme, nakoľko nám všetci títo dobrovoľníci ušetrili nemalé finančné 

prostriedky. Potom sme pokračovali v elektroinštalačných prácach, za čo ďakujeme Rasťovi 

Klimčákovi, Miškovi Fiľákovi a Mirkovi Hanišákovi. Vodovodné a kanalizačné práce – 

zdravotechniku nám urobil Jožko Pristaš, ktorému takisto patrí veľká vďaka. Tak firma 

NOVSTAV začala vyrovnávať krivé steny budovy a urobila omietku, ako aj sadrokartónové 

stropy, vybetónovala podlahu a vymaľovala interiér. Firma Martina Osvalda začala s prácami 

na vykurovaní a vetraní budovy.  



Rok 2021 

     Pokračovalo sa v začatých elektroinštalačných, vodovodných a kanalizačných prácach.  

Rok 2022 

     Položila sa dlažba v interiéri  a obložili steny wc obkladmi firmou SPECTRA zo Starej 

Ľubovne. V exteriéri sa pracovalo na vonkajších úpravách firmou SLOVDACH zo Starej 

Ľubovne a to vchodom do Domu kultúry, ako aj do kotolne. Tiež urobili sa zámkové dlažby, 

strieška nad kotolňou, schody zo zadnej časti budovy do kuchyne.  

Rok 2023   

     V kuchyni sa urobil epoxidový náter stien aj podlahy Tomášom Živčákom, začo sme mu 

nesmierne vďační. Firma KOMEKO zo Starej Ľubovne vyhotovila a namontovala komín, ktorý 

je napojený na kotol drevo-peletky. Dokončili sa elektroinštalačné práce, zdravotechnika 

a osadil sa kotol na drevo-peletky, dokončili sa práce na vykurovaní. Do kuchyne sa zakúpila 

elektrická pec a nerezové drezy s policami a stolmi.  

 

Celkové náklady na rekonštrukciu Domu kultúry predstavovali 

výšku 244.859,62 €, 

z toho dotácie z Ministerstva financií SR vo výške 28.300,- € 

dotácie z Prešovského samosprávneho kraja vo výške 13.200,- € 

 

 


